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سرقت ادبی به عبارت ساده، یعنی اینکه آثار یا ایده های دیگران را به عنوان آثار یا ایده های خود معرفی کنیم. اگر عبارات یا ایده هایی را از یک منبع اصلی برداشت کرده و منبع را به درستی ذکر نکنیم، در حقیقت مرتکب سرقت ادبی شده و قوانین کپی رایت را نقض کرده ایم. امروزه کپی past کردن مطالب به عنوان نمادی از وقوع سرقت ادبی به شمار می آید.
نرم‌افزارهایی که متنی را از کاربر دریافت کنند و به منظور بررسی مشابهت، آن متن را با پایگاهی از متون مقایسه کنند، به نام «نرم‌افزارهای مشابهت‌یاب» می‌شناسیم. بسته به اهدافی که این نرم‌افزارها دارند، می‌توانند با افزودن امکانات جانبی کاملاً به یک «نرم‌افزار کشف تقلب» تبدیل شوند.
درباره سامانه 
سامانه مشابهت یاب با نام انگلیسی Paper Plagiarism Checker و مخفف PPC از خرداد ماه سال 1396 توسط مرکز توسعه و هماهنگی اطلاعات و انتشارات علمی معاونت تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی طراحی و پیاده‌سازی شد. 
اهداف 
هدف از طراحی و اجرای سامانه سامانه مشابهت یاب، فراهم سازی دسترسی رایگان و آسان اعضای هیات علمی،‌ پژوهشگران و کارشناسان به نتایج مشابهت‌یابی مقالات برای بررسی Plagiarism یا سرقت علمی مقالات است. 
دسترسی به سامانه 
در حال حاضر دسترسی این سامانه فقط در اختیار اعضای هیات علمی وزارت بهداشت و دانشگاه‌‌های علوم پزشکی کشور و کارشناسان پژوهشی، کمیته های اخلاق، اطلاع رسانی، منابع علمی و علم سنجی دانشگاه هاست. 
ثبت‌نام در سامانه
خدمات این سامانه در حال حاضر از طریق ثبت‌نام آزاد نیست و صرفا دسترسی جهت اعضای هیات علمی وزارت بهداشت و دانشگاه‌‌های علوم پزشکی کشور و کارشناسان پژوهشی، کمیته های اخلاق، اطلاع رسانی، منابع علمی و علم سنجی دانشگاه‌ها تعریف شده است. مشابهت‌یابی از طریق این سامانه برای کاربران آن رایگان است. در حال حاضرمشابهت‌یابی در این سامانه به زبان انگلیسی انجام می‌شود در آینده نزدیک امکان مشابهت‌یابی فارسی نیز به سامانه افزوده خواهد شد. بعد از ثبت نام از طرریق شناسه و رمز عبور می توان وارد سامانه شد.
دانشجوهای دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور برای مشابهت‌یابی پایان‌نامه یا مقاله خود، بایستی از طریق استاد راهنمای خود اقدام کنند. بدین مفهوم که بایستی مقاله پایان‌نامه خود را در اختیار استاد راهنمای خود قرار دهند تا ایشان با اکانت خود وارد سامانه شده و مقاله را برای مشابهت‌یابی و نتیجه را در اختیار دانشجوها قرار دهند.
در صفحه اول سامانه تعداد کل مقالات شباهت یابی شده تاکنون، مقالات شباهت یابی شده امروز، تعداد اعضای هیات علمی کاربر سامانه، تعداد کارشناسان نشریات کاربر سامانه را نشان می دهد .
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